Laboratorne cvicenie ¢.1

MENO: Antonia GardoSova

DATUM: 14.10. 2016

NAZOV: Uré&enie hustoty dreva pomocou Archimedovho zikona
POMOCKY : pali¢ky z rozneho dreva, skimavka, dizkové meradlo, voda

TEORETICKA CAST:
A
I — dizka celej palicky
I ' - ditka ponorenej Casti palicky
pp — hustota dreva
I
v pk — hustota vody

PD=PK'7

POSTUP: 1. Odmeriame celkovii dizku palicky — 5-krat
2. Pali¢ku dame do skiimavky s vodou do zvislej polohy tak, aby sa nedotykala dna
3. Odmeriame dizku ponorenej ¢asti palicky — 5-krat
4. Meranie urobime pre palicky z troch réznych druhov dreva
5. Udaje zapiSeme do tabul’ky, vypo¢itame hustoty dreva

TABULKA:
1.druh 2. druh 3. druh
P.é l; [em] l; [cm] l, [cm] I, [cm] I3 [cm] l; [cm]
1. 21,7 9,4 20,3 11,3 16,2 11,8
2. 21,8 9,2 30,3 11,2 16,3 11,6
3. 21,7 9,3 20,4 11 16,2 11,7
4. 21,6 9,2 20,2 11,1 16,3 11,6
5. 21,7 9,3 20,3 11,2 16,3 11,7
[,=21,7 1,=9,3 1,=20,3 1,=11,2 1,=16,3 13=11,7
Pp1= 429 kg - m~3 Pp2 = 552 kg - m™3 Pp3 = 718 kg -m™3

ZAVER: Na tomto laboratérnom cvieni sme uréovali hustotu jednotlivych drevenych pali¢iek
pomocou Archimedovho zédkona. Zistili sme, Ze drevo ¢.1 ma hustotu priblizne 429 kg - m™3 ,
a teda moZe ist 0 vrbové drevo. Drevo ¢.2 ma hustotu priblizne 552 kg - m~3 — lieska a drevo
¢.3 méa hustotu 718 kg - m~3 — dubové drevo. Taktiez sme si vimli, Ze dizky ponorenych
Casti pali¢iek neboli rovnaké. Zavisi to od toho, Ze ¢im je hustota telesa vac¢sia ako je hustota

kvapaliny, v ktorej je ponorené, tym je jeho dizka ponorenej Gasti vacsia.






